

# BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM

Felelős szerkesztő és felelős kiadó  
**Dr. KNÉZY LEHEL.**

**ELŐFIZETESI ÁRAK:**  
Helyben negyedévre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## A cséplőgépek kicserélése.

Érdekes gondolat vetődött fel a gépgyárak körében. Rak-tárukon mintegy 1500 darab új és teljesen modern cséplő-gép áll, melyet sehogysem tud-nak értékesíteni. A beléjük fektetett pénz ma teljesen holt-tőke, melynek mozgóvá tétele legnagyobb gondja gyáraink-nak.

A gazdák és a bércseplés-sel foglalkozók azonban anyá-gilag annyira meggyengültek, hogy készpénzért cséplőgépet venni egyáltalán nem tudnak, hitelük pedig semmi sincs.

Nagy nemzetgazdasági érdek fűződik azonban ahhoz, hogy a mostani cséplőgépeket ki-cseréljék, mert az új gépek annyiul tökéletesebbek a ré-gieknél, hogy kataszteri hol-danként 1 métermázsával több-et csépelnek ki a kévékből, mint a régi garnitúrák.

Ha Baja 30.000 kataszteri holdnyi területéből csak egy harmadot, vagyis tízezer hold-at veszünk buzával bevetett-nek, akkor Baján 10.000 mé-termázsával több gabonát le-hetne csépelni, ami métermázsánkénti 10 pengős átlagos egységáron számítva is 100.000 pengőt tenne ki évente.

Az így mutatkozó többlet-jezdelmet óhajtánák a gyárak gépeik amortizációjára lekötni.

A kivétel tekintetében két-féle terv merült fel, az egyik szerint a városok, községek vállalnák közüzemek módjára a cséplőgépek beszerését. En-nek a tervnek sok hátránya van, legnagyobb baja az, hogy tönkre tenné a bércsepléssel foglalkozó iparosokat. Általá-ban erősen devalválna, esetleg teljesen megsemmisítené a régi garnitúrákban rejlő gépeket.

Sokkal szimpatikusabb a má-sik tervezet, mely szövetkez-tesz tömörítene a cséplőgép-tulajdonosokat s a régi gar-nitúrák beváltásával a szövetke-zet területén normálisan te-remni szokott gabonaneműk-nek megfelelő számú garnitu-rával szerelné fel a szövet-kezetet.

Felhívjuk gazdáink figyelmét a hasznosnak látszó gondolatra. Tálán épen a bércseplő

szövetkezet volna az az ér-dekszálaival erősebben össze-fűzött gazdasoportosulás, mely magja lehetne a gazdák erő-teljesebb tömörülésének.

## Megváltoztak a városi és megyei kisgyűlések és közigazgatási bizottsági ülések határnapjai.

**Dr. Perczel Béla főispán minden csütörtökön és pénteken Baján lesz.**

Értesülésünk szerint a folyó évtől kezdődően célszerűségi okokból változás áll be mind két törvényhatóságnál a tör-vényhatósági kisgyűlések és közigazgatási bizottsági ülések ülésidejében.

A jövőben ezeket a havon-kint esedékes üléseket Baja városánál minden hónap első csütörtökén, Bácsbodrog vár-megyénel pedig a hónap má-sodik csütörtökén fogják meg-tartani és pedig a közigazga-tási bizottsági ülését a városnál

d. e. 11 órákor, a th. kisgyű-lést d. u. 4 órákor; a vármeg-yénél a th. kisgyűlést reggel 8 órákor, a közigazgatási bi-zottsági ülést pedig d. e. fél 10 órákor.

Ilyen irányban a legköze-lebbi alkalommal a főispán, mint elnök előterjesztést fog tenni.

Ezen értesülésünkkel kap-csolatban közöljük, hogy dr. Perczel Béla főispán a csütör-tök és pénteki napot minden héten székhelyén fogja tölteni.

## Baja-Bácska megjelenése

A „Független Magyarság”-nak a maga megjelenésével kapcsolatos an irt cikkeire válaszolni nem tartjuk szükségességnek, csupán a „Baja-Bácska” megjelenéséről írt fantaz-magóriákat óhajtjuk kellő értékük-re leszállítani.

Legyen nyugodt a „Független Magyarság”, lapunk megjelenésének minden törvényes előfeltétele meg-volt és meg van. Azok a közlemé-nyek, melyeket a különböző tele-fonálási részletekről írt, — szokás-szerint — kávéházban összeszedett hírek bő lére eresztett kiszínézései minden eredetiség nélkül.

Ami már most az ibolya szerény-ségét és a nyelvet illeti, az itt használt tónust sehogysem találjuk ösz-szegegyeztetelhetőnek az első számban beigéirt objektív hanggal; de mi ezt nem is vártuk.

Bizonyos, hogy mi azt az öntelt hangot, melyet I. Szaulich Antal használ, sohasem vettük igénybe, de őt erre természetesen feljogosítja óriási képzettsége, a tudományok minden ágában való fölünyes jár-

tassága; ő a mindenki felett álló felebbezhetetlen erkölcsbíró, aki felelőtlenül vádol jötekenykedő em-bereket glombukfájdalmakkal — tág teret adva a gyanúsításoknak.

Volt egy idő, amikor Szaulich Antal visszahonosítása, magyar állampolgársága nem volt rendben. Aki csak kissé is tudja, hogy mily-en nehézségekkel jár még ma is az állampolgárság megszerzése, az tudja értékelni azt a szolgálatot, melyet az állampolgárság megszer-zése, a bajai illetőség kilátásba he-lyezése jelent.

Emlékezünk reá, hogy egy idő-ben hihetetlenül lojális cikkeket írt Szaulich Antal a hatóságok vezetőiről; a végén aztán kiderült, hogy e cik-kekkel akarta igazolni politikai meg-bizhatóságát s felkért bennünket — lojalitására hivatkozással, — vi-gyük ki állampolgárságának meg-adását. Megtettük, sőt a magunk reputációját költöttük politikai ma-gartartásához.

Ezek után tehát joggal mondhat-juk: az izlések igen különbözők; de

gustibus non est disputandum.

Eckhardt Tibor hatalmas cikket írt a Független Magyarságban Eck-hardt Tibor éppen gróf Bethlen István kormányának volt a sajtó-főnöke s most ellenzéki vezérként támadja azt a rendszert, melynek mint sajtófőnök a jobboldali szélső-ségek idejében éppen sajtóvezére volt.

A Független Magyarságnak van két főmunkatársa: dr. Mojzes János és dr. Szaubern Károly öszsá-gyülési képviselők, akik éppen arról tehetnek tanúságot hogy mindig a legteljesebb tárgyilagossággal írtunk róluk és nem is hisszük, hogy azo-nosítják magukat a gusztlus kérdé-sében Szaulich Antallal.

## Sárbőség, vízhiány.

Mintegy husz nap mult el az ó év decemberében annélkül, hogy csak egy pillanatra is megláthat-tuk volna a minden életet adó napot. Am napsütés helyett mindvégig sűrű és finom ködöt szíalt az ég, mely az utakra lerakodva, vést-hozó, síkamlós jégkéreggé mereve-dett.

Az időjárás szeszélye az ó év utolsó és az új év első napján any-nyira meglazította ezt a veszedel-mes jégpáncél, hogy egyszerre csak-nem járhatatlan sártengerré válto-zott az a kövezetlen uttesteken. Ez az időjárás változatosság siralmas helyzetet teremtett a szentjánosi utcákon. Akárhova, akármerre lép az ember, cuppogó sarat tapos az eltűnt jégpáncél helyén. Milyen más-ként lenne ez, ha a hatóság meg-szívelte volna már több ízben han-goztatott kérelmünket egy kis sa-lakkal való feltöltés irányában. Vagy két éve lehet annak, hogy egy vékony réteg salakhintést kaptak ut-cáink, de azóta az annyira feljáró-dott, hogy ma csak egy ujjab fel-hintés segíthetne járhatatlanságukon. Annakidején, amikor személyesen eljártunk ebben az ügyben, az ígé-rett megtörtént és ha most megvál-sítanák, soha jobbkor nem történ-hetne az.

Van itt még egy súlyos kérdés a sok közül, kell hogy foglalkozunk vele, erre kényszerít a mai helyzet

# Telefunken a vezető rádió-világmarika!

Legújabb készülékei: a **Rekord** és a **Diadal** egész Európát veszik, egy gombbal beállíthatók tetszésszerinti állomásra, szelektívek s olcsók. Hangjuk: a legtökéletesebb, igazi zene!

Kérjen még ma  
dijtalan bemutatót a

**Bruszt-rádióházról**

Szent István-tér 4.  
Telefonszám: 255.

**Közretképviselet és gyári lerakot Bács-  
és Délnyugat Pestmegye részére.**

adottsága. Valami rendkívüli természeti erő hosszú hónapok óta mind-egyre csak apasztja a Duna vizét úgy, hogy ma már null alatt áll a szintje. Ez a helyzet összhangban áll Szentjános ásott kutjaival, vagyis alig van ásott kut, amelyben jelenleg jó íható víz, vagy egyáltalán víz lenne. Azt is tudjuk a tisztí főorvosi jelentésből, hogy kutjaink vize nagyrészen fertőzött, tehát magában rejt a legborzalmasabb tüdőbetegség veszedelmes csíráit. Am a Duna vizét sem ajánljuk ivásra, lévén az is telve a legártóbb bacillussokkal. Már pedig a víz az olyan közszükséglet, amit akárhonnán is, de a mindennapi használatra elő kell teremteni. Egy mélyluratu kunkunk van is, de az bizony kevés és messze is van, ha nagy sikosságban, vagy cuppogó

sárban kell a két kuttalan utcáról hozzá járni. Talán itt is lehetne segíteni, mint ahogy kellene is, két újabb kut furásával. Szinte kacagató az a helyzet, amiben víz dolgában leledzünk olykor-olykor. Ha van, hát adódik annyi, hogy az utcán csónakázhatunk, (1926.), ha nincs, akkor még ivó vizünk sincsen. Még egyetlen szerencse, hogy vannak sűrűn kis korcsmaínik adózzalban borokkal, így hát a szentjánosi ember mit tegyen, olcsó bort iszik keserveiben.

Mindez pedig fennáll az Urnak 1933-al jelzett esztendőjében, a magas kultúra és a jól megalapozott magyar törvények között. Mit szólhatunk hozzá, sopánkodunk, jajgathunk, talán meghallják panaszkodunk és még csoda is történhet az új esztendőben. K. V.

mával pedig a 11 ik helyen.

E kivonulásokból 775 esik betegszállításra, 124 mentésre, 19 mozgó-őrségre, 2 pedig vaklármára. A ragályos betegszállítások száma 105 volt.

Ha a városi tűzoltóság 20 éves fennállása alatt előfordult kerekben 5000 kivonulást nézzük, ugy ebből 3200 esik betegszállításra, 1300 mentésre és 500 esik kimondott tüzoltói kivonulásokra.

A 20 éves működés statisztikai táblázatából általában véve megállapítható, hogy a tűzoltóság kivonulásainak a száma mondhatni állandóan emelkedő tendenciát mutat mintegy bizonyítékul annak, hogy a tüzoltói és mentői intézménynek városunk fejlődésével fokozódó jelentősége van.

Te is összhangzat vig Polyhymniája  
Édesen karcsu templomocská; Erech-  
[teion  
Szent olajfája mellől. Hagyjátok ott  
[száz éve  
Zokogó Kariatydákat. Aeol hárfák,  
[lantok,  
Fuvolák lágyan omló ütemeire.

Halk tengerszellők rebentik felénk  
Setét cyprusfák méla sóhajtásit. Pál  
[apostól utjaira  
Rózsaujj oleanderek hintik erre  
[édes csókjaikat  
Borsfák ligetéből Byron lord már-  
[vány alakja  
Követi lánoló arcával szent tán-  
[cunkat.

Báche! Evan! Evoé!  
Égszínű tenger! Örök morajod csör-  
[gődobok hangja-  
Csillagoktól ragyogó ég! Hullámok  
[kéklő zenije a parton  
Görög dal visszhangja.  
Végtelenség megmérhetlenségében  
Szenvedélyek szenvedélye: forró sze-  
[relem

Hellén élet fenséges titka: legyen  
Minden testből tökéletes szobor,  
Minden lélekből alkotásak átlátszó ég  
Örökös összhangban az isteni Ter-  
[mészet  
Holdsugáros fehér habzajlás csöndes  
[éjszakáján  
Ünnepeljük meg Szellem és Termé-  
[és  
Örök egybekelését!

Három Gráciaként libegjük táncunkat  
Meander vonalu fehér öltönyökben,  
Szépmértékben szabályozzuk moz-  
[dulatunk  
Karcsu hajlékonyságát; Arányosság  
[csodáiban  
Legyen minden a legszebb, a leg-  
[szobrászibb  
Olajfaágakkal, virágkosárrakkal!

Isadora Duncan brittek merész,  
[szőke leánya  
Bejáród táncunkkal jelenkor világát  
Déli tenger partjain, Riviéra kék  
hullámain  
Arany homokjáról, myrtusok, boros-  
[tyánok közül  
Elragad téged a Végtet sötét Isten-  
[nöje: Ananké.

Gyorskocsid gépezete elragad; élet-  
[tarka kendője  
Hóhéhér nyakadra szorul hurkolódva  
Felébredsz Elyseion lebegő bus ár-  
[nyai között  
Táncúndiré Dalcrose követőd lesz  
Szépség hymnusát tanítva hellén  
[táncainkkal.

Haloványul a Holdkirálynő, [Selené  
[ragyogva  
Jelenésünknek vége! Szemkőzt fe-  
[hérlík  
Theseus temploma. Elszállok északra.

H. 1932. december 28.

**Medvezky Károly.**

## Hétfőn lesz Szántó Jenő és Kósa György hangversenye a Nemzetiben.

A bajai zenekedvelő társadalom népszerű hegedűművésze, Szántó Jenő és a szintén közkeveltségnek örvendő Kósa György zongoraművésze hétfőn, január 9-én este fél 9 órakor tartják meg a Nemzeti Szálló hangversenyterében a Liszt Ferenc Kör rendezésében hangversenyüket, amelynek minden évben nagy közönsége szokott lenni.

A hangverseny gyönyörű műsora,

melyet már holt napi számunkban módunkban lesz közölni, továbbá a megváltozott gazdasági viszonyokhoz mért alacsony helyárak, (1 P.) az idén is sokakat fog a hangversenyterembe vonzani, hogy kimutathassák elismerésüket a bajai zenekultúra legnagyobb értékeinek, Szántó Jenőnek és hűségű kísérőjének, a kedves Kósa Gyurinak.

## A városi tüzoltó- és mentőegyesület egy éves munkássága.

Ismét megkaptuk a tüzoltóságunk és mentőknek 1932 évi működéséről szóló jelentést, amelynek adatai beszédes bizonyítéka annak, hogy városunknak ezen kizáróan emberbaráti célokot szolgáló testülete a legutóbbi elforgott év alatt is milyen eredményes munkát végzett.

Legelőször is örömmel állapítjuk meg, hogy az 1932. évben a bajai tüzoltóságok jubileáris esztendőjében komolyabb tüzéslet nem volt és így nagyobb tűzkárról sem beszélhetünk. Bár ebben szerepe lehetett a véletlennek is, azonban mégsem vitatható el az, hogy ez a bajai megelőző tüzrendészet fejlettségét is igazolja.

Igy is 54 tüzoltói kivonulás volt amelyből 21 esik kisebb tüzekre, 2 házműlátra, 31 pedig egyéb kivonulásokra.

Ami a megelőző tüzrendészet terén való tevékenységét illeti, a tüzoltóság az 1932. évben 85 gyári malmi, fatelepi stb. időszakos tüzrendészetnél szemlén kívül résztvett

még 12 tűzvizsgálaton, 5 telepen-gedélyezésen, 16 telepvizsgálaton, 73 ujonnan épült ház átvizsgálásán és 220 szérűvizsgálaton.

Az elmúlt év folyamán a tüzoltósághoz bejelentettek 123 kéme-nyéget 89 gaz-, hordó stb. égetést és 302 sertéporközlést.

Színházi ügyeleti szolgálatot az önkéntes tüzoltótestülettel karöltve 151 esetben tartottak (1931-ben 123-szor) cirkusznál és egyéb helyeken tizenhatszor.

Mentéshez és betegszállításhoz a tüzoltók mint mentők: 920 (1931-ben 934) esetben vonultak ki, ami tehát a lényegesen rosszabb gazdasági viszonyok mellett is csak lényeg-telen csökkenést jelent az előző évi-vel szemben. Még így is a bajai fiókmentőegyesület az országban működő 48 fiókmentőegyesület közül a ténykedések száma tekintetében meg ma is állandóan a 7—8 helyen áll, míg — mint sorrendben 39-nek létesült testület — a megalakulás óta való összes ténykedéseinek szá-

## TERPSICHORE.

Dr. Medvezky Károly gazdasági főtanácsos a balasi Mansz kérésére előadást tartott athéni emlékeiről. Úgy látszik Dr. Medvezky Károly nemcsak kiváló gazdasági író, hanem gyengéd lelkű, költői szárnvalású művészember is, aki elméjére kötött formában is meg tudja írni.

Athénben a közoktatásügyi miniszterium diplomáciai igazolással bíró külföldieknek megengedi, hogy holdvilágos éjjel beléphessenek az Akropolis zárt területére a Propylaionok kapuján át.

Az idén Maurice Rostand és neje antik táncokat mutattak be ott holdvilágos éjjel. Ezek a táncosok Isadora Duncan követői és most új coreografiai iskolába tömörültek.

Egy ilyen holdvilágos művészi tánc emlékének poétikus visszaregése az itt közölt költemény:

### Terpsichore.

(Miss Isadora Duncan emlékére)

Athene Akropolisán meg jelenek oly-  
Holdvilágos rom-oszlopok közé [kor  
Világ közönsége, szép lelkeinek né-  
[hány rajongója

Most nyer bebocsátást külön enge-  
[délyel,  
Ösi Prophileiák vasrácsos kapuján át.

Ezistós fényű Parthenon templom  
Harmadféltredes márvány lépcsőiről  
Halovány angol leány: Isadora Dun-  
[can

Körtáncunkat figyel! Itasult lélek-  
[kel!

Virágkoszorusan lejtjük! Apollon  
[Muzsái:

Helikoni szüzek!

Jertek elő költészet jelképe: bus  
[Euterpe;

# Lázárnál jó szemüveget kap Olesón!

## Az 1915. évben születettek kötelező bejelentése.

A m. kir. belügyminiszter urnak 93.250/1932 — VII. a. számú körrendelete értelmében közhírré tesz, hogy 1933. év január 1-e és 31-e között az 1915. évben született mindkét nembeli egyének, (férfiak és nők egyaránt) kötelesek magukat külön bejelenteni, tekintet nélkül arra, hogy másik bejelentőlapon, avagy szülőiknek és hozzátartozóiknak bejelentőlapján már eddig is be voltak jelentve. A bejelentés az előirt címtábla szerint történik az erre a célra szolgáló bejelentő lapok kitöltésével. Az így kitöltött bejelentőlapok a m. kir. rendőrkapitányság bejelentő hivatalához adandók be.

Aki a bejelentését elmulasztja, kihágást követ el és az a 63.410 I.—1930 B.M. szu. körrendelelet 6-ik § a értelmében kell büntetni.

Baja, 1932. december 29.

**Polgármester.**

## HIREK.

— **Esküvő.** Wagenblatt Margitka Wagenblatt Ferenc belvárosi nagykereskedő leánya és Dr. Kárpáti Jenő törvényszéki jegyző, a bajai aranyifjúság tagja, e hó 5-én délelőtt fél 12 órakor tartják esküvőüket a belvárosi plébánia templomban. Gratulálunk!

— **A pénzügyi bizottság ülése.** A város pénzügyi bizottsága ma délután dr. Borbíró Ferenc polgármester elnöklésével ülést tart, amelyen a holnapi kisgyűlés pontjai kerülnek megbeszélés alá.

— **Regösök előadása a Központban.** A Testnevelési Vezetőség meghívására regösök érkeznek Bajára és január 6-án a Központi Szállóban hazafias előadást tartanak. Az előadás pénteken délután 5 órakor kezdődik. Belépődíj nincs.

— **Jó idő Párisban — Belgrádban.** Mig nálunk már hetek óta sűrű köd borult az utcákra s a hőmérőket állandóan a fagyponthoz közel jár, addig Párisban és Belgrádban új napján ragyogó napütés uralkodott s Párisban a hőmérő árnyékban 12 fokot, Belgrádban 18 fokot, napon 25 fokot is mutatott.

— **Makacs székrekedés,** vastagbélhatarus, gyomorhaji, puffadás, vértorlás, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás eseteiben a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz, reggel és este egy-egy his pohárral bevéve, rendkívül becses háziszser. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferenc József** víz még ingerlékeny belü betegnél is fájdalom nélkül hat. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Az ördög cimborái.** Lon Chaney, az ezerezt ember ebben a filmben ismét felülmúlja önmagát; alakításával, merész játékkal magával ragadja a nézőket. A darab a cirkusz életében játszódik le. Bemutató előadás folyó hó 6-án, Vízkereszt napján lesz a bajszentistváni Kultur Mozgóban.

— **380 férjhez menő nő van a világon.** Az egész világon uralkodó rossz gazdasági viszonyok mindehadd megnehezítik a férfiak család-alapítási törekvéseit. A népszövetség statisztikai osztályának kimutatása szerint hozzávetőlegesen számítva a 2 és fél milliórdot kitevő emberi létszámból mintegy 380 millió a férjhez menendő nők száma. Ebből a számból Franciaországra csak 8 millió, Németországra 12 millió, az Egyesült Államokra 6 millió. Angliában minden 10,000 házasságra érett nőből 3700 marad pártalan.

— **„Gerté” Rum és likőresszinták a legjobbak.** Egy liter rum vagy likőr készítéséhez szükséges essentia ára használati utalással együtt átlagosan 50 fillér.

„Nem lesz addig igaz béke a földön, amíg a hadiszergyártást nem államosítják!”

## Molnár Ferenc, Heltai Jenő, Averscenkó a Művész Színház irodalmi estjén.

Hétfőn és kedden a Művész Színház kiváló együttese magasszínvonalú irodalmi estét rendez, melynek keretén belül a magyar színpadiirodalom legszebb termékein kívül egy értékes orosz színpadi alkotás kerül bemutatásra. Molnár Ferencről a „Marsall” című világsikerrel elért színmű kerül előadásra. Heltai Jenő szellemesen megírt érdekes mesejátéka az „Orvos és a halál”, és Averscenkó a kiváló orosz író az „Öngyilkos” című színműve szerepel az est műsorán. Ezenkívül Vaszary János hangulatos cigánytörténete a „Nem éri meg a reggelt” kerül még bemutatásra Horváth Sanyi közkedvelt zenekarának közreműködésével. E nagyszerűen összeválogatott műsor iránt már is nagy érdeklődés nyilvánult meg. A közönség kérélmere az előadásokat a Központi kis színháztermében tartják meg, mert ez kellemesen fűlhető. A fenti darabok fűszereplői: Sz. Salgó Ilona, Gabányi Böske, Szentiványi Béla, Kovács Árpád, Halász Kálmán. — **Filleres helyiárok!** Pénztár a Központi étteremben.

## MOZI.

**Mata Hari:** A titkok drámáját éle át Mata Hari, az exotikus táncosnő és az ő rendkívüli élete Greta Garbó csodás művésze által bevonult a művészet, a film világába. Az **Uránia** ma, holnap és vízkeresztkor mutatja be Greta Garbó legművészibb filmjét.

## Hirdetmény.

Baja város adóhivatala közhírré teszi, hogy 1933. január hó 4-én, illetve 1933. január hó 18-án, d. e. 10 kor a város gazdasági épületében VII. ker. Patak-u. 2. sz. alatt a következő ingóságok lesznek elárverezve: 8 drb. ruhaszekrény, 6 drb. asztal, 3 drb. söntésasztal, 6 drb. toilette tükör és mosdó, 19 drb. szék, 6 drb. éjjeliszekrény, 4 drb. szelón és kanapé, 2 drb. virágáruány, 1 drb. csillár, 2 drb. ebédlőszekrény, 1 drb. pohárszekrény, 1 drb. igáskocsi, és 4 drb. hordó.

Ezen árverésre a venni szándékozók meghívottnak oly figyelmeztetéssel, hogy 1933. január hó 4-én megtartandó I. árverésen az ingóságok csak abban az esetben fognak eladni, ha a vevő az árverési hirdet-

ményben feltüntetett becsérték háromnegyed részét készpénzben azonnal hititeli.

Baja, 1933. január hó 2.

Városi Adóhivatal.

## NYILTTÉR.\*

### Szentiványi válasza a Független Magyarorság cikkére.

Alulírott tisztelettel kijelentem, hogy a Független Magyarorság tegnapi számában megjelent „Szentiványi Béla feloszlatta a Baján tartzkodó társulatát és konzorciummá alakult át” című cikk tartalma nem felel meg a valóságnak. Egyben szabad legyen csodálkozásomnak kifejezést adni afelőtt, hogy egy írója szükségesnek tartja, hogy egy békésen dolgozó kis társulat belügyébe belekacsázzon.

Kiváló tisztelettel  
**SZENTIVÁNYI BÉLA**

\*) E rovatban közölteként a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

Laptulajdonos:  
**Dr. KNÉZY LÉHEL.**

## CORSO.

Január 6-án, pénteken  
**Vízkereszt napján.**

TOM MIX legújabb hangos filmje

## A TEXASI KALANDOR.

Küzdelem a kétarcu banditával  
7 felvonásban.

Kísérő filmje:

## A varsói bál.

A legnagyobb szabású hangos film 12 felvonásban.

Január 8-án, vasárnap.

A FOX filmgyár szenzációs hangos film ujdonságai

## AZ ARANYPÓK

Bűnügyi dráma 8 felvonásban.

Ezt követi:

## Hárman egy ellen.

(A vidám bandita.)

Kitűnő hangos vigiáték 8 felv.

Mindkét filmet egy műsorban adjuk.

## URÁNIA

Január 4-én, szerdán.  
Január 5-én, csütörtökön  
Január 6-án, pénteken.

Három napig mutatjuk be az idei évad legnagyobb filmjét

## GRETA GARBO

mindent felülmúló alakításával

## Mata-Hari

Egy táncosnő élete, szerelmi és végzete 12 felvonásban.

Főszerepben:

**Greta Garbo,**

mint hindu táncosnő

**Ramon Novarro,**

mint francia kapitány

**Lionel Barrymore,**

mint francia hadbíró

**Lewis Stone,**

mint katonai ügyész.

**HIRADÓK**

## APRÓHIRDETÉSEK.

Keresek bárbe 1-2 szobás, mellékhelyiségekkel különálló családi házat. Cím a kiadóhivatalban.

— Nagyon szép fekvésű erkélyes villa 800 négyszögöl szőlővel, présházzal és felszereléssel, közvetlen vasútállomással szemben igen olcsón eladó. — Cím a kiadóban.

Fizessen elő  
a BAJA-BACSKÁRA.

**Nyomatványait**  
a Bakának és Goldberger könyvnyomdában (Ferenctiek-tere 2.) rendelje meg, ahol legsebbe és legolcsóbb nyomtatványok készülnek

**Hólapátok,  
nyirfaseprők,  
játékszánkók**  
**UTRY-nál.**

Telefon 280. Erzsébet kir. u. 38

## Eladó ház

szabad kézből Baja,  
Váradi érsek-ut 5.  
(Vármegye-ház mellett.)

**Karácsonyi  
játékok**  
óriási választékban  
**olcsón**  
**UTRY-nál**  
Erzsébet kir.-u. 38. Telefon 280.

**Éjjeli  
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
január 2-től, január 8-ig  
Dr. GEIRINGER JÁNOS  
LOVASSY ÖDÖN

gyógyszertára.

KÉKHEGYI termelésünkől házhoz szállítunk azonnal

apritott

**akác-fát**  
P 3'40-ért 100 kg.-ként

Megedüs Lászlóné  
és Schad Béla  
Sugovicapart.  
TELEFON: 132.

Tisztelettel hozom szives értesítésére, hogy  
**Baján Erzsébet Királyné-u. 2. szám**  
alatt (bejárat Takarékpénztár-utca 1. sz.)

**Fűzőszalont nyitottam,**

ahol a legújabb modellek után a  
legszebb kivitelben Princess-, Derék-  
és Sportfűzők, orvosilag rendelt  
Haskötők, serdülő leánykák részére  
Egyenestartók, továbbá Melltartók  
és Harisnyatartók készítését és  
javítását vállalom.

Hívásra házhoz is megyek! Telefon: 386.

**FÜRST ERZSÉBET**

fűzőszalonja Baja, Erzsébet királyné-u. 2.

Salétrommentes  
**bonyhádi  
tégla,** tavaszra már  
előjegyezhető

**SCHWARCZ DEZSŐ**

BAJA, Budapesti-ut. Eternit-udvar. —: Telefonszám 290.

**Akácfa**

KATANICS ANTAL erdőtermeléséből.  
Iroda: Szent Antal utca 24. szám. Telefonszám 91.

Két éves száraz akác:

Vágott fa 100 kilogramm . . . . P 3'80  
Akác hasábfá ölenként . . . . P 50'—

Házhoz szállítás: Úlfa ölenként P 2'—, Vágottfa 100  
kgr. 20 fillér. Áraim készpénzfizetés mellett értendők.

**Fűzőt, haskötőt**

csak mérték után készítessen  
**ÉLIÁSNÉ JAKAB ESZTI**  
fűzőkészítőnél. (Uránia palota.)

Habselyem fehérneműk, melltartók nagy választékban.  
Alakitást, tisztítást olcsón vállalom.  
**Kedvező fizetési feltételek!**

A kokszosodó **pécsi tojásbrikett**  
(circa 7000 caloria)  
**pécsi dióbrikett**  
(szurokmentes)

helyettesítik tökéletesen és gazdaságosan a kokszt!  
**Kérjen díjtalan próbafűtést!**  
Egyedárusító:

**SCHÖN ÉS BAJAI, BAJA**

Haynald-utca 13. szám. —: Telefonszám 26.